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ОСНОВНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ІННОВАЦІЙНОГО УПРАВЛІННЯ 

ЗАКЛАДОМ ОСВІТИ 

У процесі аналізу наукової літератури з освітнього менеджменту, нами 

виявлено, що Є. Шатохін визначає інноваційне управління як управління, яке 

включає модульні та системні управлінські нововведення, забезпечує стійке 

інноваційне функціонування і розвиток закладу освіти. Також цінними для 

нашого дослідження є виокремлені науковцем принципові особливості такого 

управління. Серед них: системність, гнучкість, оптимальність, випередження, 

гіпотетичність, мотиваційність, інформативність та регіональність [3, с. 18]. 

Ми ж визначаємо інноваційне управління як цілеспрямовану, планомірну 

діяльність взаємодіючих суб’єктів управління (керівника закладу освіти, 

педагогів, здобувачів освіти та їх батьків), яка здійснюється за допомогою 

інноваційних принципів, функцій, технологій, методів та засобів управління 

для забезпечення оптимального функціонування та розвитку закладу освіти в 

сучасних умовах.  

Метою інноваційного управління є забезпечення нормативно-правових 

(наявність програми інноваційного розвитку закладу освіти; обізнаність 

суб’єктів із нормативним забезпеченням інноваційного спрямування), 

інформаційних (наявність інформаційної системи управління закладом освіти, 

офіційного вебсайту, ведення сторінок у соціальних мережах; наявність 

консалтингових служб), науково-методичних (високий рейтинг закладу освіти в 

регіоні; активна участь суб’єктів інноваційного управління в різноманітних 

конкурсах, олімпіадах; наявність медіатеки; наявність індивідуальних планів 
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розвитку суб’єктів інноваційного управління), матеріально-фінансових 

(провадження технологій менеджменту і маркетингу; надання додаткових 

платних послуг), психолого-педагогічних (наявність системи підготовки 

суб’єктів до інноваційного управління; демократичний стиль управління; 

ефективність роботи психологічної служби з усіма суб’єктами інноваційного 

управління; згуртованість педагогічного колективу; наявність рейтингової 

системи оцінювання діяльності суб’єктів інноваційного управління), 

організаційно-педагогічних умов інноваційного управління (постановка 

загальних цілей та загальної місії школи; використання інноваційних 

принципів, методів, функцій інноваційного управління; залучення 

громадськості та батьківського комітету до управління школою), що необхідні 

для розвитку закладу освіти загалом та інноваційного потенціалу суб’єктів 

інноваційного управління закладу освіти зокрема [1]. 

Об’єктом інноваційного управління закладом освіти є інноваційний 

процес. Будь-який процес, вважає М. Поташник, є складним динамічним 

утворенням – системою. А система, у свою чергу, є поліструктурною. 

Відповідно, сам інноваційний процес, як і будь-яка система, є поліструктурним 

[2, с. 205]. Використовуючи системний підхід, було визначено компоненти 

інноваційного управління закладом освіти: мотиваційно-цільовий; когнітивно-

операційний; креативно-вольовий; рефлексивно-діяльнісний. 

Основними характеристиками інноваційного управління є: модернізація 

мети, об’єкта, стилю управління відповідно до сучасних вимог сьогодення; 

оптимальне функціонування і розвиток закладу освіти у мінливих умовах; 

дослідницька та пошукова діяльність усіх суб’єктів інноваційного управління; 

гнучкий стиль управління; моніторинг на всіх рівнях інноваційної діяльності 

суб’єктів інноваційного управління; атмосфера партнерства і психологічного 

комфорту на основі суб’єкт-суб’єктної взаємодії; формування єдиної 

«команди» управління закладом освіти; створення служб підтримки 

інноваційного управління закладом освіти; прогнозування і визначення 

перспективних напрямів розвитку школи; гуманістична спрямованість 
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інноваційних процесів; висока поінформованість про потенційно можливі 

інновації; створення умов для самовдосконалення і творчої активності суб’єктів 

управління; реалізація поставленої загальної мети інноваційного управління [1]. 

Отже, процес інноваційного управління полягає в пошуку, розробці та 

втіленні новацій в управлінні закладом освіти і є цілеспрямованим, 

усвідомленим, мотивованим, що має за мету переведення закладу освіти на 

новий якісний рівень його розвитку. 
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